编辑 邱碧湘 美编 赵炬

# "1921年7月,一艘红船拨开迷雾"

"世纪红船"——重庆市庆祝中国共产党成立100周年诗歌朗诵会举行

本报讯 (记者 刘一叶)6月18 日,由市委宣传部指导,重庆市作家协 会、重庆日报、涪陵区委宣传部主办的 "世纪红船"——重庆市庆祝中国共产 党成立100周年诗歌朗诵会在涪陵大 剧院举行。

当晚7点30分,随着童声合唱《妈 妈教我一支歌》在舞台唱响,朗诵会拉 开了序幕。欢快抒情、精彩激昂的演唱 道出了新时代华夏儿女对党的深厚情 感。在整场演出中,朗诵者从不同的视 角讴歌党的百年光辉历程,或抑扬顿 挫、或豪迈奔放、或温婉多情,将满腔热 血融入到诵读中,激发大家对祖国、对 人民、对党的深厚感情,热血沸腾的红 色情怀激荡现场。

此次诗歌朗诵会以重大历史节点为 主线,主要选取了重庆诗人创作的优秀 诗作,分成"红船领航""奋进启航""复兴 远航"3个篇章,以配乐诗朗诵、童声合 唱,辅以VCR视频的形式,生动展现中 国共产党带领中国人民从站起来、富起 来到强起来的百年风采,唱响共产党好、 社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、 各族人民好的时代主旋律,营造出同庆 百年华诞、共铸历史伟业的浓厚氛围。

"一颗种子,正在悄然发芽,亿万颗 种子,将为一个时代苏醒。1921年7 月,一艘红船拨开迷雾……"诗歌 《1921,红船上的光芒》带领观众回到 百年前共产党举斧镰,嘉兴红船,劈波 向前的场景;鲁迅文学奖获得者傅天琳 用一首《金叶》,反映脱贫攻坚、乡村振 兴的美好画卷;全国少数民族文学"骏



6月18日晚,"世纪红船"重庆市庆祝中国共产党成立100周年诗歌朗诵会在涪陵大剧院举行。

通讯员 何乾健 摄/视觉重庆

马奖"获得者张远伦的一首《天亮了》, 写出了重庆解放、迎来曙光振奋人心 的那一刻;讲述全国脱贫攻坚楷模毛 相林带领村民修路事迹的《下庄天 路》,让观众感受到了重庆人民在脱贫 致富的道路上不等不靠、砥砺前行的时 代精神……一句句朴实无华的诗句感 人至深,赢得观众共鸣和掌声。

"鹰翱翔在巴渝上空,既是重庆直

辖前奋斗的记忆,也是重庆直辖后巨变 的见证……"《重庆,我是您的一只鹰》 作者谭明在分享自己创作历程时表示, 他将创作出更多贴近历史、贴近现实、 贴近内心的作品,用诗歌,艺术地讲好

诗歌《1921,红船上的光芒》的作 者吴乡穑是一名来自基层的90后党务 工作者,她用这首诗重温红船精神、缅 怀革命先烈。在接受记者采访时,她表 示,接下来要用更加饱满的文字表达对 先辈们的敬意。

"本次诗歌朗诵会现场朗诵的15 首作品,主要由重庆诗人为庆祝中国共 产党成立100周年而创作。"市作协相 关负责人介绍,这些诗歌的作者如傅天 琳、张远伦、王顺彬、唐力等都是重庆有 较大影响的诗人,涵盖老中青三代。

□本报记者 王翔

科技成果如何更快转化,企业怎样 引进更多技术性人才,毕业生创新创业 有哪些渠道……6月18日,"发言人来 了——我为群众办实事"新闻发布活动 涪陵区创新赋能美好生活专场走进长 江师范学院,来自涪陵高新区管委会、 区经信委、区科技局、区人社局、区大数 据局等五个部门、单位的发言人,就企 业代表、高校师生、社区居民关心的创 新创业问题进行答疑解惑。

#### 当好"参谋员",推动科 技成果快速转化

长江师范学院的一名老师有几项 科技成果想要转化,他现场提问,想了 解转化渠道和转化政策。

涪陵区科技局党组成员、涪陵区生 产力促进中心主任陈春名给出了四个

-是针对项目实际情况,初步选择 潜在买家。相关部门会跟进并牵线搭 桥,当好科技"红娘"。二是参加市、区 组织的科技成果路演以及科技成果推 荐会,来宣传和展示成果,将成果转让 出去。三是重庆市科技局跟九龙坡区

本报讯 (记者 陈维灯)6月18

九龙坡区24小时智慧政务服务中

日,九龙坡区24小时智慧政务服务中

心建成投用,将为市民提供全天候全时

段"一站式"智慧政务服务。

"发言人来了——我为群众办实事"新闻发布活动涪陵专场举行

## 企业想要智能化改造 相关部门送"锦囊"

建了一个科技大市场,可以到这个大市 场上展示自己的科技成果。四是如果 项目特别好,甚至已经具备了转化的一 些基础条件,则建议自己成立公司,加 快成果转化。

对现场有企业提出的智能化改造 需求, 涪陵区经信委副主任潘文则进行 了政策解惑。他表示,一是从市上到区 里都有相关补助政策;二是科技创新方 面,如果成为工业设计中心、工业创新 中心,被授牌之后也有一定的奖励;三 是融资方面,涪陵专门设有转贷应急周 转金平台,解决企业资金周转问题。

### 当好"服务员",让各类 人才扎根涪陵

针对不少企业提出的招工和人才 引进问题, 涪陵区人力资源和社会保障 局副局长谭小平表示:"我们是全力当 好'服务员',多渠道帮助企业解决困 难。'

首先是招才引才诵道, 涪陵有人 才服务市场,每周举办人才招聘会,企 业随时可以去参加。如果一次性需求 量比较大,人才服务市场还可以为企 业定制专场招聘会。此外,涪陵在云 南、四川、贵州都有人力资源保障基 地,也就是用工"蓄水池",可以通过劳 务协作的方式,帮助企业解决紧急用

其次,对一些专业技术人才、高技 能人才,涪陵采取的策略是"培育+引 进",用好存量,通过开展培训,提高企 业职工素质,实现人才的升级转型。同 时,带着企业进入高校、带着企业走出 去开展引才引智活动。

"马上放暑假了,如果我们要寻找 工作,有没有相关政策?"针对现场学生 提出的这个问题,涪陵高新区管委会常 务副主任彭豪表示,涪陵高新区现在规 上企业有126家,去年规上企业产值达 到了1226亿元,企业在用人方面有大

量的需求,可以给同学们提供实习、工 作机会。用工期间,新区会提供公租房 供学生入住,企业会结算实习工资。

### 当好"贴心人",以创新 赋能美好生活

涪陵区大数据发展局局长李福刚表 示,随着大数据智能化应用的增多,未 来,以创新赋能美好生活趋势将更加明 显。目前,市大数据局正在涪陵区内遴 选一些大数据的典型应用场景,包括建 设在全国有影响力的"智慧涪气"典型应 用场暑等

对居民关心的5G基站辐射问题, 他表示大可不必担心:首先,我们每个 人的手机、电脑、电视、微波炉等等,都 会有一些辐射;其次,5G基站之所以建 得比较密,是因为其发射的功率比较 小,相对而言辐射就更低,可能比家里 微波炉的辐射还要轻一些,都是达到了 国家相关标准的。

# 九龙坡区24小时智慧政务服务中心投用

可办理身份证明、车管体检、违章处理等207项事项业务

心位于杨家坪商圈中迪广场 1F-11 九龙坡区政务办负责人介绍,24小 号,服务面积206平方米,分设自助服 务区、自助填单区、自助投寄区,配置政 时智慧政务服务中心不涉及纸质材料 流转的事项,通过集成打印机、身份证 务服务自助机2台、税务自助服务设备 2台、公安自助服务设备5台、人社自助 读卡器、高拍仪、摄像机、指纹仪等设备 服务设备1台、不动产登记自助服务设 将相关材料信息上传,经远程视频咨 备1台、"渝快办"自助查询机1台和电 询、自助申报、打印回执等简单流程,即 子存取件柜。 实现24小时全天候全时段无障碍业务 24小时智慧政务服务中心借助人 办理;涉及纸质材料流转的,企业、群众 脸识别、云计算、大数据等技术,打破时 可通过自动生成的二维码打开指定的电 子存取件柜,将申报资料装入专用文件 间和空间限制,实行24小时无障碍全 自助服务,可办理身份证明、车管体检、 袋投入其中便可,系统会短信通知工作

人员前来收取申报资料。 旅游签注、违章处理、驾驶证、税票申 领、文艺演出、危化经营、医疗机构、卫 24小时智慧政务服务中心是九龙坡 生许可、医师护士、出版物零售、民办教 区打造一流营商环境示范区的又一便民 育、民非社团、体育经营、医疗器械、特 利企举措,强化政务数据资源汇聚应用, 弥补工作时间和非工作日服务盲点,方便 企业群众"就近办、随时办",切实解决群 众办事远、办事难、时间受限等问题。



图 八日, 民九 在服力 记者公及区24 小 陈办时 你维灯 切理业条 时智慧 务 政务服 摄 /视觉重

建成

投六

用月

种设备、不动产预约查询打印、医保社 保预约查询打印、公积金查询等207项 事项(第一批)业务。

# 铜梁区多措并举推进解决企业发展难题

眼下,铜梁区少云镇1300余亩艾 草迎来了采收季,重庆真艾农业有限公 司也将迎来又一个丰收年。

□本报记者 陈维灯

通讯员 李慧敏

其实,重庆真艾农业有限公司一度 被流动资金不足所困扰。关键时候,铜 梁区设立的知识价值信用贷款帮了大 忙。不需要任何抵押,重庆真艾农业有 限公司获得了280万元信用贷款,用这 笔钱不仅解决了种植环节最急需农用 耕种设备采购资金问题,还引进了国内 最先进的全自动艾条机两台并建立生

产线。如今,重庆真艾农业有限公司已 发展成为集艾草种植、加工、销售、服务 于一体的全产业链企业。

6月18日,重庆日报记者了解到, 铜梁区结合"我为群众办实事"实践活 动,针对企业准入难、融资难等问题, 用心用情服务民营经济发展。其中, 通过创新科技+金融服务模式,设立 了总规模为1亿元的科技型企业知识 价值信用贷款风险补偿基金,助力科

技型企业快速成长。截至目前,累计 支持194家企业获得知识价值信用贷 款3.4亿元,撬动组合商业贷款超过

"今年公司招了300多人,超过 85%的都是本地人。区里组织的招聘 会,我们都参加了,镇街还组织务工人 员和我们主动对接。"重庆精鸿益科技 有限公司负责人说,正因为没了"招工 难"之忧,公司二期智慧车间推进顺利,

预计今年下半年完工。

"我们梳理了5000多个岗位,让农 民工有更好的就业选择。还设立了专 门的微信公众号,让农民工通过网络就 能查找岗位、投递简历。同时,各个镇 街也组织返乡人员参观高新区企业,帮 助有需求的群众就近务工。"铜梁高新 区企业服务中心主任张先利介绍,预计 今年将回引1.2万名在外务工人员留 在老家就业。

# 党史上的今天・重庆

2020年6月19日

### 重庆市提前完成 交通脱贫攻坚"两通"兜底性目标任务

2020年6月19日 随着南川区大路村、大坡村、时家村正式开通 农村客运,重庆市实现100%行政村通客车。至此,重庆市所有乡镇和 建制村在100%通硬化路的基础上,实现了100%通客车,提前 完成交诵脱岔攻坚"两诵"兜底性目标任务

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委党史研究室 重庆日报 联合推荐

### 重庆市"学习新思想 共赞 100年 奋进新征程"微宣讲决赛举行

本报讯 (记者 王亚同)6 月17日,重庆市"学习新思想 共 赞100年 奋进新征程"微宣讲活 动决赛在沙坪坝区公安分局报告

今年3月以来,全市1720名 宣讲骨干走进机关、学校、企业、社 区和田间地头,开展微宣讲活动 5300余场, 听众达42.4万余名, 讲 者和听者面对面、心交心,共同感 受党的百年历史,接受党的精神洗 礼,从党的百年奋斗历史中汲取前 进力量,感悟思想伟力,进一步学 懂弄通做实习近平新时代中国特 色社会主义思想,激发起奋斗新时 代奋进新征程、把习近平总书记殷 殷嘱托全面落实在重庆大地上的 信心和豪情

决赛当天,来自涪陵、大渡 口、江北等18个区县的选手参加 决赛。他们中既有机关干部、事 业单位人员、教师、律师,也有社 区工作者、退休老党员等。现场, 他们有的宣讲红色百年党史,有 的宣讲新时代青年的使命,有的 宣讲下庄人绝壁凿"天路"的感人 故事……他们紧紧围绕学党史、

悟思想,坚持用百姓言、群众语 讲活了红色党史、奋进故事、时代 赞歌,生动鲜活地宣传阐释了习 近平新时代中国特色社会主义思 想,赢得了现场一阵又一阵的掌

"习近平总书记在江西调研 时,曾就红军长征一连问了三个问 题:长征中能活下来的有多少人? 红军战士靠的是什么? 图的是什 么呢?"万州区选手姜婷用总书记 的"长征三问"切题,以《那年那人 那些事儿》为题讲述了70多年前 川东游击队为理想和信念奋斗,战 斗在崇山峻岭之间,为建立新中国 抛头颅、洒热血的感人故事,以最 高分获得决赛一等奖。

经激烈角逐,万州、綦江和沙 坪坝区的选手获一等奖,6支队伍 获二等奖,9支队伍获三等奖。

按照安排,"七一"后,我市 还将组织参加决赛的宣讲骨干 开展巡回宣讲,引导干部群众树 立正确的历史观、民族观、国家 观、文化观,厚植爱党爱国爱社 会主义情感,坚定不移听党话、 跟党走。

## 川渝档案馆红色珍档展在渝开展

红色故事宣讲大赛宣讲百年红色故事



党记 摄\视觉重好记100]— 庆档 赠锦旗,这面锦旗是饶国模全心

渝

18日,由重庆市档案馆、四川省档 案馆联合主办的"'印记100'—— 川渝地区档案馆馆藏中国共产党 红色珍档展"(以下简称"红色珍档 展")在重庆市档案馆开展。展览 共展出68家川渝两地各级各类档 案馆的130件(组)红色珍档,深刻 反映了在党的领导下,川渝各地各 族人民勇往直前的奋斗历程,让观 众通过档案感受到革命先辈和英 烈青春的身影、坚毅的目光和豪迈 的步伐。

红色珍档展分为"百年初心 矢志不渝""百年奋斗 步履坚实" "百年征程 成就辉煌"3个单元。 重庆市档案馆馆长李华强说,展览 中,有革命志士留下的遗稿、日记、 书信,革命战争时期出版的珍贵红 色刊物,川渝各地地下党组织的架 构与活动情况报告以及中国人民 志愿军维护和平、反对侵略的英 雄事迹档案,百万建设者在三线 建设中用汗水和智慧书写无悔青 春的照片,党领导川渝人民在脱 贫攻坚、抗疫斗争中所形成的档

"特将重庆市红岩村内房屋 二大栋,果园一幅,连同地皮一千 方丈敬献我人民政府……"在此 次展览中,重庆市档案馆首次在 该馆向公众展出"饶国模向中共 中央西南局捐赠大有农场及楼房 的锦旗"。李华强介绍,1950年, 中国共产党成立29周年之际, "革命妈妈"饶国模将自己经营多 年的大有农场土地及两栋大楼捐 赠给中共中央西南局,并送上捐 全力支持党的事业的写照,真实、 生动地再现了人民群众爱党爱国

贺龙、王维舟、马识途……展 览中,一面有着205个签名的旗 帜令观众印象深刻。这面旗帜名 为"成都地下党与解放军会师大 会签名旗",收藏在四川省档案 馆。为何一面旗帜会有这么多签 名呢? 原来,1949年12月30日, 成都举行解放军入城仪式,标志 成都解放。1950年1月3日,在 成都商业街的励志社,解放军与 地下党组织举行会师大会。这件 档案便是此次大会的签名旗,贺 龙、王维舟、李井泉、周士弟、马识 途等众多党政要员在上面留下了 签名。

收藏在铜梁区档案馆的邱少 云的唯一一封家书也在展览中亮 相。1952年10月12日,在执行潜 伏突击任务时,美军燃烧弹落在邱 少云潜伏点附近,火势蔓延全身。 为避免暴露,他严守战场纪律,放 弃自救,壮烈牺牲。"我决心杀敌立 功,戴着光荣花回来看你们。抗美 援朝,保家卫国!"从这一家书中, 能够看到邱少云作为一名志愿军 战士朴素而真挚的情感。

据了解,该展览将持续在重庆 市档案馆展出。同日还举行了党 旗飘扬——川渝地区档案馆红色 故事宣讲大赛(总决赛),20名选 手讲述了川渝两地跨越百年的红 色故事。最终,重庆市档案馆成 媛、四川省凉山州西昌市档案馆张 峰瑞荣获一等奖。

党务行政办:63907102/63907104(传真) 总编办:63907132 时政新闻部:63907172 经济新闻部:63907221 科教新闻部:63907152 民生新闻部:63907170 区域新闻部:63907198 农业农村新闻部:63701327